

外媒关注习近平“七一讲话”

习近平总书记7月1日在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话。海外媒体对此予以高度关注，并对其中有关坚持马克思主义信仰、从治党和领土主权等方面内容进行报道和解读。

回归马克思主义本质根源

英国《金融时报》发表题为《习近平表示中国共产党正在回归马克思主义的本质根源》的文章，并援引讲话内容“全党同志必须牢记，我们要建设的是中国特色社会主义，而不是其他什么主义”。

美联社则关注讲话中有关“马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，背离或放弃马克思主义，我们党

就会失去灵魂、迷失方向”的表述。美联社对此评价说，习近平的讲话传递出其对如何加强意识形态上的纪律性、如何维护党纪党规等工作的高度重视。

反腐增强人民对中共信心

习总书记在讲话中说，我们要以顽强的意志品质，坚持零容忍的态度不变，做到有案必查、有腐必惩，让腐败分子在党内没有任何藏身之地。对此，路透社指出，习近平的讲话强调了腐败是共产党目前面临的最大威胁。

俄罗斯国际文传电讯说：“近年来在习近平的领导下，在党内、政府机关、军队，中国开展了广泛的反腐

斗争，增强了人们对中国共产党的信心，进一步促进了改革。”

巴基斯坦主流媒体《黎明报》、《新闻报》和《巴基斯坦观察家报》以及缅甸主流媒体《环球缅甸新光报》、《标准时报》和《声音报》等，都将关注点首先聚焦在中国共产党全面反腐的决心上。

中国坚决走自己的发展道路

习近平在讲话中说，中国人民不信邪也不怕邪，不惹事也不怕事，任何外国不要指望我们会拿自己的核心利益做交易，不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。

新加坡《联合早报》发文指出，这是针对菲律宾所提起的南海仲裁案

的回应。习近平在这样重大的场合向国内民众发声，表明中国将坚决走自己的发展道路。

罗马尼亚通讯社发表报道说，在中国共产党建党95周年大会上，中国国家主席习近平强调指出，中国绝不会在主权问题上进行任何妥协。瑞士Swissinfo网站也发表报道说，习近平在庆祝中共建党95周年大会上表示，中国在领土主权上不会作任何妥协。

波兰的Sputniknews网站对讲话中有关军队改革的内容进行了报道。报道引述习近平的讲话说，“要统筹经济建设和国防建设，全面加强军队革命化、现代化、正规化建设”，“努力建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队”。

(新华社北京7月3日电)

链接

香港媒体及各界人士积极评价

《文汇报》：香港未来的建设和发展都会继续得到国家强有力的支持，只要港人保持和发挥过往的拼搏精神，找到“国家所需、香港所长”的结合点，东方之珠就能够应对挑战，再创辉煌。

《大公报》：没有中国共产党领导人广阔的历史眼光、胸襟和承担，不可能有香港“五十年不变”的社会制度和生活方式。港人社会必须真正认识到，中国共产党的地位和领导是国家强大和人民站起来的根本原因，也是继续落实“一国两制”方针和香港继续保持繁荣安定的根本保证。

《香港商报》：习总书记“七一”讲话涉港澳的论述彰显国家对港澳工作的新理念，丰富

了治国理政新内涵。习近平将港澳繁荣发展与实现中华民族伟大复兴中国梦有机结合，丰富和完善了国家治理观。

《南华早报》：习近平“七一”讲话中关于党的作风建设，特别是针对高级领导干部“己不正，焉能正人”的论述，呼应了中共建立廉洁政府的要求。

香港立法会议员谭耀宗：习总书记讲话提到对“一国两制”的决心不动摇，显示出中央对这一制度有很强的决心和信心，不会因为某些事件而作出转变。“一国两制”是处理香港回归的最好方法，回归19年间，虽然香港经历了风风雨雨，但“一国两制”整体是成功的。

全国工商联副主席卢文端：习总书记讲话特别重申国家将继续坚守“一国两制”、严格按照宪法及基本法办事，反映了国家对香港特区的重视。

香港岛各界联合会理事长蔡毅：习总书记选择在这个重要的场合上发表如此重要的讲话，确实为港人打了一支“强心针”，同时更向鼓吹“港独”的一小撮人发出一个强烈信息，中央对港政策方针绝不会改变，不会有任何动摇。

新界社团联会理事长陈勇：“一国两制”让香港在政治上实现平稳过渡，促进国家改革开放，成就举世瞩目。香港市民应维护香港的法治精神、契约精神，保持专业水平和操守，凝聚正能量，守护香港，打造和国家的命运共同体。

(据新华社香港7月3日电 记者颜昊 谢希语)

【“十三五”期间首个创投示范基地落成】

本报宁波7月3日电（记者林琳）“十三五”期间全国首个创业投资示范基地“盛世方舟”近日在浙江省宁波市江东区正式落成开业。由宁波市委人才办、经信委、科技局、金融办、江东区、区政府等单位主办，盛世投资、盛世方舟承办的宁波国际“双创”节同期开幕。

据介绍，盛世方舟是国内最大的股权母基金管理机构和最大的政府引导基金管理机构的盛世投资打造的创新创业创投平台。

盛世投资董事长兼首席执行官姜明明表示，作为投资机构，应该协助政府创造促进创新和成果应用的良好环境，发掘有梦想、有情怀、有能力的创业者，为社会培养出更多优秀有担当的企业家。

中国创投委常务副会长沈志群指出，“创业投资示范基地”的授牌旨在通过创业投资示范基地的引导、窗口、辐射和研究作用，不断提高我国创业投资行业的发展质量和竞争力。

满洲里国际科博会开幕



7月3日，第十三届中国（满洲里）北方国际科技博览会在内蒙古自治区满洲里市开幕。本届博览会共设有国际科技交流展区、国内高新技术展等六大展区，同时还将举办内蒙合作交流创新论坛、中俄蒙经济走廊建设与高等教育合作发展论坛等科技与经济合作交流活动。

图为博览会现场展出的机器人。本报记者 卢泽华摄

抗洪抢险

7月3日15时左右，江西九江市德安县蒲亭镇桂林村导托河出现漫溢险情，危及附近的京九铁路大动脉和昌九高铁。灾情发生后，武警江西总队九江支队紧急出动200名官兵赶赴现场，对导托河两侧600米堤坝进行加固除险。

图为武警官兵用沙袋加固导托河堤岸。

王包茂摄
(新华社发)



协助安徽应对暴雨洪涝灾害 国家四级救灾应急响应启动

本报北京7月3日电（记者陈劲松）3日15时，国家减灾委、民政部针对安徽省近期严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家四级救灾应急响应，调拨3000顶帐篷、3000张折叠床、5000床被褥等中央救灾储备物资，派出工作组赶赴灾区，查看灾情，协助和指导做好受灾群众生活救助工作。

灾害发生后，安徽省减灾委、民政厅将之前启动的三级救灾应急响应紧急提升至二级，加派6个工作组赶赴重灾区查灾核灾，下拨800万元救灾应急资金，安排300万元紧急采购救灾物资。

据安徽省民政厅报告，6月27日以来，全省再次出现强降雨天气过程，多地发生暴雨洪涝、山体滑坡等灾害。截至7月3日14时，灾害造成合肥、马鞍山、铜陵、安庆、六安、池州6市36个县（市、区）323万人受灾，因灾死亡7人，失踪4人，紧急转移安置群众20.8万人，农作物受灾面积29.9万公顷，绝收面积4.5万公顷，倒塌和严重损坏房屋近7000间，一般损坏房屋18173间。

国际社会支持中国南海问题立场

安哥拉政府：支持直接当事国通过谈判解决争端

据新华社罗安达7月1日电（记者王丙飞）安哥拉政府1日就南海问题发表声明，支持南海问题直接当事国通过谈判和平解决争端。

声明说，安哥拉持续关注南海局势，安哥拉政府呼吁和支持南海问题直接当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，根据各方达成的双边协议和地区共识，通过直接友好磋商与谈判，和平解决领土和海洋争议。

匈牙利前总理：南海争端只能通过直接和平谈判解决

据新华社布达佩斯7月3日电（记者杨永前）匈牙利前总理迈杰希·彼得近日在接受新华社记者采访时说，南海争端只有通过直接和平谈判的途径才能解决，而且谈判只能在区域内有关直接当事国之间进行。

迈杰希说，相关各方只有通过共同协商，才能最终解决南海问题。他希望有关方面尽快恢复谈判，这与致力于解决冲突的国际努力是相一致的。

捷克众议院副议长：菲律宾提起南海仲裁的行为自相矛盾

据新华社布拉格7月3日电（记者王义）捷克众议院副议长、捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊捷赫·菲利普日前在接受新华社记者采访时表示，菲律宾单方面就南海问题提起仲裁的行为自相矛盾，背弃了其早年希望磋商解决争端所做的努力。

香港法律界人士：海牙仲裁庭对南海仲裁案无管辖权

据新华社香港7月2日电（记者颜昊）香港法律界人士认为，从荷兰海牙仲裁庭历史上类似案件的裁决结果看，荷兰海牙仲裁庭对菲律宾南海仲裁案没有管辖权，菲方提出单方面仲裁更像是具有政治目的的“法律战”。

甘肃农民的甜蜜脱贫路

本报记者 石 畅 文/图

近日，记者跟随“走进甘肃看中国脱贫攻坚”采访团，前往甘肃省陇南市、天水市了解当地脱贫情况。行程中，记者探访了乡村游的状况，也了解到当地借助互联网拓展土产销路以及助农增收等情况，虽然形式各有不同，但相同的是，都给贫困户带来了实实在在的收益。

发展乡村游，不忘贫困户

6月29日，记者来到了陇南市康县花桥村，了解当地发展乡村游带动村民脱贫实现小康的情况。

花桥村，是康县旅游扶贫实践的龙头和门户。乡村周边高速通坦，村内花草茂盛，一户农家客栈和农家乐映入眼帘。每到周末和节假日，来自兰州、西安等地的游客们会驱车来到这里感受醇厚乡情。

花桥村大学生村官王长娥向记者介绍说，花桥村背靠的青龙山具有高价值的旅游资源，花桥村的定位就是走乡村旅游道路。现如今，很多村民回来共同建设美丽乡村。

村民许得花在花桥村经营了一家农家乐和一座农家客栈。她的家原来种麦子、黄豆、玉米，一年只有1万元左右的收入，丈夫还曾去外地打工挣钱。4年前，她响应花桥村号召，贷款开办了农家乐，去年又办了一家客栈，现在每天客满。农家乐今年3个月就有20多万元的毛利润。

致富不忘村里乡亲，许得花雇了5名村里人帮她做饭、打扫卫生、招呼客人。记者在她家门口看到“客栈带动贫困户增收成效一览表”，原来不只是自己开设客栈、雇佣当地村民，许得花的客栈还从贫困户那里购买土特产，既增加了客栈的

食材供应，又带动贫困户增收乃至脱贫。

触电互联网，土产拓销路

6月30日，记者又辗转来到了陇南市成县峰峰镇草滩村，单是从成县县城驶抵草滩村，便花了一个半小时的时间——这不仅是草滩村的困境，也是陇南山区大部分村庄的缩影。地理上的限制，让山沟里的村民买不进货、卖不出货。

然而，触电互联网之后的草滩村，现在有了大变化。

村民聂义忠是家族里第三代养蜂人了，因为丰富的养蜂经验，他家的土蜂蜜吸引了附近县城一些熟人专程上门购买。过去，他每年能卖出1万多元。现在，通过互联网拓展销售渠道，今年他家蜂箱已经增至40多箱，预计卖土蜂蜜的收入也能够翻一番。

这些变化，离不开草滩村前任村官张璇的带领。张璇2012年从甘肃农业大学毕业后，成为草滩村大学生村官。如今，已是峰峰镇副镇长的她向记者讲述起她利用“互联网+”，帮助土特产拓展销路、带动村民致富的经历。

2013年9月，成县县委、县政府鼓励大学生村官做农村电商，张璇在全县率先开办了“峰峰山珍品”淘宝店，帮助群众销售土特产，助推贫困户脱贫致富。一只土鸡蛋从线下的5角钱到线上的1.8元，一斤土鸡从线下的10元到线上20元的突变，让村民感受到了真切的好处在她的帮助下，村里贫困户、返乡青年开办网店34家、微店28家，建立两处供货服务站，带动贫困户410多人致富。



秦安县苹果园

解决卖果难，果树可认购

6月30日下午，记者驱车来到天水市秦安县。秦安地处渭北黄土高原梁峁沟壑区，光照充足、雨量适中，昼夜温差大，水果种植也理所当然成为了秦安县的传统强项。然而，秦安县每年都有大量滞销的果子被当垃圾倒掉。

“我有一棵树，足以来扶贫。”秦安县电商解决农民卖果难的一项创新之举，是通过互联网平台在果树开花时节就开始销售当年的苹果。谈起认购果树这项创新，秦安县挂职副县长毕胜颇感自豪。

记者在网店里看到，认领一棵4年树龄的红富士苹果树，仅需188元。认购人将拥有该树的一年所有权。该树预计产量30斤，若产量高于30斤，按照实际产量通发发货给认购者，若产量不足30斤，会从别的果树上补够30斤后，在果实成熟时发货给认购者。

秦安县还通过各种形式帮助农民稳定收益。歹福太是秦安县刘坪乡一名普通农民，他告诉记者，他家有1亩桃林，3亩苹果林，孩子们都在外地工作，60岁的他和老伴料理着这些果树。近些年，歹福太通过专业经纪人售卖，不用自己寻找客源，每年的纯收入有2万元左右。